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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS NOVE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 9 de dezembro de 2025 às 12h58. “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. Colocar... quero registrar a presença, que não está funcionando aqui.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador João Maioral. Peço ao 

Vereador Dudu Lima que faça a invocação a Deus, e que todos fiquem em pé, por favor.  “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, público presente, 

nesse momento de adoração a Deus, peço que todos faça um “Pai nosso”. Pai nosso, que estás nos 

céus, Santificado seja o Vosso nome, vem a nós o Vosso reino, seja feita a Vossa vontade assim na 

terra como no céu. O pão nosso de cada dia nos dai hoje, perdoai as nossas ofensas, assim como nós 

perdoamos a quem nos tem ofendido, não os nos deixeis cair em tentação, mas livrai-nos do mal. 

Amém!  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da 

Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 2 de dezembro de 2025.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, eu quero registrar a 

minha presença, estava com problema na internet aqui.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador João Maioral - oh, desculpa -, Sebastião-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --Correa.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  

“Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de registrar a minha presença, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Wellington Souza. Encerrada 

a votação: com 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior, 

Sessão Ordinária do dia 2 de dezembro de 2025.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão 

de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero deixar registrado em Ata aí, meu voto é favorável à 

aprovação da Ata.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador 

Sebastião Correa, na Ata da Sessão anterior. Conforme o Art. 292 do Regimento Interno, as Sessões 

nas quais se discutem as Leis Orçamentárias terão a Ordem do Dia, preferencialmente, reservada a 

essa matéria, e o Expediente ficará reduzido a 30 minutos contados do final da leitura dos 

Documentos elencados no Art. 156 do Regimento Interno. Passaremos agora a leitura das 

Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura, por favor.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Lei 

517 - desculpa -, Projeto de Lei 517, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera o 

Art. 4º da Lei Municipal n. 5593, de 26 de dezembro de 2013”; Projeto de Lei 518, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera a redação do parágrafo 3º do Art. 22 da Lei Municipal n. 

7.456, de 7 de maio de 2025, alterada pela Lei Municipal n. 7.557, de 3 de dezembro de 2025”; 

Projeto de Lei n. 519, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera o dispositivo que 

menciona da Lei Municipal n. 4.595, de 3 de abril de 2008 e dá outras providências”; Projeto de Lei 

n. 520, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera dispositivo que menciona da Lei 

Municipal n. 3.554, de 9 de janeiro de 2001, que dispõe sobre o regime de adiantamento”; Projeto de 

Lei n. 521, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a celebrar termo de acordo para parcelamento de débitos junto a Companhia Paulista de 

Força e Luz”; Projeto de Lei n. 522, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera as 

tabelas V e VI da Lei Municipal de 2.244 de 12 de dezembro de 1990”; Projeto de Lei n. 523, 
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autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 10.076.121,73, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 512, 

autoria: Vereador Professor Edinho: Assunto: “Institui no âmbito do Município de Sumaré, diretrizes 

para o incentivo à musicoterapia como prática terapêutica complementar destinada a pessoas com 

deficiência, síndrome ou Transtorno do Espectro Autista e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

513, autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: “Altera o Art. 201, alínea 'i', da Lei Municipal n. 

4.967, de 2010, para instituir a falta remunerada e justificada ao trabalho para a participação de pais 

ou responsáveis legais em reuniões e convocações escolares oficializadas no calendário escolar”; 

Projeto de Lei n. 514, autoria: Vereador Rodrigo Digão: Assunto: “Institui a Política Municipal de 

maneio(F) de resíduos sólidos volumosos e resíduos de poda no Município de Sumaré e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 515, autoria: Vereador Welington da Farmácia: Assunto: “Institui 

princípios, diretrizes e normas para a promoção e implantação da Comunicação Aumentativa e 

Alternativa nos equipamentos públicos do Município de Sumaré, em conformidade com a Lei 

Federal n. 15.249/2025, e dá outras providências”; Projeto de Lei 516, autoria: Professor Edinho: 

Assunto: “Autoriza o Poder Executivo a instituir o Centro Municipal de Fisioterapia Neurofuncional 

e dá outras providências”; Projeto de Resolução, autoria: Vereador Tavares: Assunto: “Fixa o 

subsídio dos Vereadores da Câmara Municipal de Sumaré para a Legislatura de 2029 a 2032 e dá 

outras providências”. Sr. Presidente, desculpa, só uma correção: Projeto de Resolução, autoria: 

Vereadores: Assunto: Fixa o subsídio dos Vereadores da Câmara Municipal de Sumaré... Projeto de 

Resolução n. 8, autoria: Vereadores: Assunto: “Fixa o subsídio dos Vereadores da Câmara Municipal 

de Sumaré para a legislatura de 2029 a 2032 e dá outras providências”. Feita toda a leitura, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Gostaria de 

registrar a minha presença.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Geraldo.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador Rai do 

Paraíso - de n. 13758 a 13761: Diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - de n. 

13762 a 13764: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 13765 a 13767: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 13768 e 13769: Desobstrução de Boca de 

Lobo, ambas; Indicação de autoria do Vereador professor Edinho - de n. 13770 e 13771: Manutenção 

e reparo no pavimento asfáltico, Av. Soma, e revitalização de pintura dos redutores de velocidade, 

Parque Manoel de Vasconcelos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 13772 a 

13803: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 13804 a 13807: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 13808 e 13809: Limpeza e retirada de galhos de 

árvores, ambas; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 13810 a 13820: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador professor Edinho - de n. 13821 a 13831: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Rudinei Lobo - de n. 13832 a 13872: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho - de n. 13873 a 13882: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tião 

Correa - de n. 13883 e 13884: Limpeza e remoção de galhos e troncos, Parque Euclides Miranda e 

levantamento, e troca de todas lâmpada queimadas de área pública, Residencial Ipiranga; Indicação 

de autoria do Vereador Fabinho - de n. 13885 a 13888: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Lucas Agostinho - de n. 13889 a 13898: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da 

Farmácia - de n. 13899 e 13900: Retirada de entulho, Jardim Manchester e retirada de entulho, 

Parque Bandeirantes; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 13901 a 13909: 
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Diversos; Indicação de autoria do Vereador Valdir de Oliveira - de n. 13910: Operação Tapa-Buraco 

na Estrada Municipal Olindo Biondo, parque São Bento; Indicação de autoria do Vereador Rudinei 

Lobo - de n. 13911: Determine à Guarda Civil Municipal, intensificação de fiscalização do uso de 

linha de pipa, cerol ou chilena; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza - de n. 13912 a 

13943: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - de n. 13944: Instalação 

de lombada, redutor de velocidade, Rua Luiz Auberico, Jardim Maria Antonia; Indicação de autoria 

do Vereador João Maioral - de n. 13945 a 13963: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Geraldo Medeiros - de n. 13964: Equipamentos para academia ao ar livre, Praça José Severino dos 

Santos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 13965 a 13967: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Geraldo Medeiros - de n. 13968 a 13970: Diversos. Feita a leitura das 

Indicações, Sr. Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso.  “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, eu queria pedir Urgência dos Projetos do Prefeito: 

517, 518, 519, 520, 521, 522 e 523.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu peço que a Secretaria 

providencie as Urgências a pedido do Vereador Rai do Paraíso.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, 

passaremos a leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 239/2025, de autoria do Vereador Welington da 

Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Gostaria de fazer a retirada da Moção, a Moção n. 

239/2025, em outro momento estarei apresentando.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Gostaria de 

propor ao Plenário, os favoráveis a retirada de Moção permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, retirada da Moção para que seja apresentada na próxima 

Sessão, Vereador. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Muito obrigado, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 242/2025, de 

autoria do Vereador Valdir de Oliveira.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com honra e grande satisfação que se apresenta à 

elevada apreciação desta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Chapa 'Inova 

Mais Recrê', vencedora das eleições do Clube Recreativo Sumaré, realizadas em 30 de novembro de 

2025. Fundado em 1950, o Clube Recreativo Sumaré completou 75 anos em 2025 e se consolidou 

como uma das mais tradicionais e respeitadas instituições sociais e esportivas de nosso Município. 

Ao longo das sete décadas e meia de atuação, o Clube desempenhou papel de destaque na promoção 

do esporte amador, da cultura, da convivência comunitária e do lazer, tornando-se um verdadeiro 

patrimônio social e afetivo para diversas gerações de associados. O recente processo eleitoral 

transcorreu de maneira democrática, organizada e transparente, reafirmando o compromisso histórico 

da entidade com a participação e o fortalecimento da vida associativa. A chapa vencedora, reeleita 

para mais um mandato de dois anos, liderada pelo presidente Fabrício Breda, apresentou proposta 

sólida de gestão, pautada na modernização administrativa, no investimento em infraestrutura, na 

valorização das atividades esportivas e recreativas e na preservação das tradições que compõem a 

identidade do Clube Recreativo Sumaré. Registra-se, ainda, o empenho e a dedicação dos membros 

da Chapa Inova Mais Recrê, a saber: Presidente Fabrício Breda; 1º vice-presidente: Carlos Eduardo 

Massuda; 2º vice-presidente: Lausdismar da Costa Viana; Diretor secretário: Cleiton Alessandro 

Pereira; Diretor financeiro: Leonardo Netodi; Diretor social: Neto Braga; Diretor(sic) cultural: Meire 

Rute Satler Coltro; Diretor de esportes: Marcelo Henrique Pereira; Diretor administrativo: Edney 
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Rogério Bassanii; Diretor de patrimônio: Jhonatan Henrique Facio. Todos demonstram compromisso 

com um projeto de continuidade, inovação e crescimento sustentável para o Clube. Diante do 

exposto, submete à consideração desta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, em 

reconhecimento à Chapa 'Inova Mais Recrê' pela vitória no recente pleito, expressando votos de 

Congratulações e pleno êxito na nova gestão, e ressaltando a importância do Clube Recreativo de 

Sumaré como símbolo de união, tradição e desenvolvimento comunitário em seus 75 anos de 

existência”. Sala das Sessões, 9 de dezembro de 2025. Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto 

é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Sebastião Correa.  

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Meu voto é favorável também, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável do Vereador Wellington Souza. Votar, Geraldo? Encerrada a votação: Com 17 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

Moção de n. 244/2025, de autoria do Vereador Sebastião Correa.  “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de 

apresentar, a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação ao C.E.R. (Centro 

Educacional Rebouças), na pessoa de sua presidente, Sra. Helena Pereira Rosário pelo 'Jantar Italiano 

Dançante', realizado no último dia 29, na sede da entidade. No último sábado, representa... 

representando este Vereador, nossa assessoria esteve presente no 'Jantar Italiano Dançante', realizado 

na sede do Centro Educacional Rebouças. Nos foi apresentado que no... que o jantar, com música ao 

vivo, superou as expectativas esperadas. Com cardápio típico variado, os participantes puderam 

vivenciar um pouco da Itália em cada prato, desde a entrada até a sobremesa, a entrada foi com frios, 

patês, confit, caponata e polenta frita, prato principal talharim à carbonara, nhoque ao sugo, penne à 

toscana e espaguete alho e óleo, saída caldo de alho-poró com gorgonzola e sobremesa sorvete de 

creme com doce de abóbora. Foi notadamente clara a alegria dos participantes que se deliciaram com 

a qualidade dos pratos, se encantaram com a seleção musical e se divertiram, transformando o local 

em uma área divertida de dança. Asseguramos que foi uma noite de sábado regada pela alegria e 

entusiasmo dos participantes do Jantar Italiano Dançante. A todos os organizadores, nosso sincero 

reconhecimento pela dedicação e realização do evento. Portanto, Exmo. Sr. Presidente, em 

reconhecimento ao sucesso do Jantar Italiano Dançante, requeiro, na forma regimental e, após ouvido 

o Plenário, que seja encaminhada a presente Moção de Congratulação à Sra. Helena Pereira Rosário, 

estendida aos demais colaboradores do Centro Educacional Rebouças. Sala das Sessões, 1 de 

Dezembro de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está 

em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador, autor da 

Moção, Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável e também 

peço o voto favorável de todos os Nobres Vereadores.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quem não conhece... “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: --o voto favorável do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Obrigado.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Meu voto é favorável, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável do Vereador Wellington Souza. Encerrada a votação: Com 18 votos 
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favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

Moção de n. 247/2025, de autoria do Vereador Presidente Hélio Silva.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Funerária 

Flamboyant Sumaré e ao Sr. Alexandre Morais Santos, empreendedor e cidadão residente em 

Sumaré, por sua brilhante história de vida e pelo notável trabalho social e empresarial realizado em 

nosso Município. O Sr. Alexandre Morais Santos, natural de Americana – SP, nasceu em 18 de 

agosto de 1978 e reside em Sumaré há 35 anos. Casado com Carla Sabrina Morais Santos, é pai de 

Vinicius (20 anos) e Eduardo (14 Anos). Há aproximadamente 30 anos, o Sr. Alexandre é 

empreendedor do ramo funerário e proprietário da Funerária Flamboyant Sumaré. O ramo funerário 

exige mais do que excelência operacional; exige uma profunda empatia e humanidade, especialmente 

no momento mais difícil da vida das famílias. O Sr. Alexandre e a Funerária Flamboyant têm se 

destacado juntamente... justamente pelo atendimento humanizado e carinhoso que oferecem aos seus 

clientes e aos entes que partiram, sendo muito requisitados nas cidades da região por seu atendimento 

diferenciado. Sua preocupação é integral com os familiares, exigindo respeito e carinho para que o 

sofrimento seja amenizado ao máximo. Este compromisso se traduz em ações concretas de 

responsabilidade social, nas quais o Sr. Alexandre, fazendo sua parte como cidadão, e a Funerária 

Flamboyant, têm colaborado com a sociedade. Eles ajudam em muitos casos de atendimento funeral 

social de famílias carentes; atenderam as vítimas da tragédia de Capitólio - MG e colaboram com 

igreja nas obras(*) da piedade, famílias carentes, e apoiam mensalmente três casas de apoio a criança 

da região e o 'lar dos velhinhos'. O trabalho social inclui, ainda, a colaboração com o velório 

municipal, fornecimento de materiais de uso diário, como gás, material de limpeza e elétricos, a 

arrecadação de roupas e brinquedos para doações a famílias em vulnerabilidade, e a colaboração na 

compra de remédios para pessoas carentes do Município. A Funerária Flamboyant tem se 

comprometido ainda mais em ajudar e amparar a população em todos estes anos de história. Buscar 

pelo... por atendimento humanizado resultou em um aumento significativo dos clientes atendidos em 

2025, o que tem impulsionado a melhoria contínua de sua estrutura para atender Sumaré e região. 

Neste ano de 2025, a empresa inovou com a inauguração da Floricultura Flamboyant, fornecendo 

coroas para toda a população e empresas do segmento funerário regional. Atualmente, a Funerária 

emprega 15 funcionários diretamente para atendimento 24 horas. Para 2026, a empresa planeja 

contratar novos funcionários e inovar ainda mais o atendimento às famílias e órgãos públicos. A 

excelência no serviço é comprovada: a Funerária Flamboyant está em primeiro lugar no atendimento 

em buscas das redes, sem nenhuma reclamação junto aos órgãos de proteção ao consumidor. O Sr. 

Alexandre Morais Santos enfrenta diariamente os desafios de ser... empreendedor, mas permanece 

firme no dia a dia e desenvolve suas atividades, gerando postos de trabalho direta ou indiretamente, e 

movimentando a economia do nosso Município. A Funerária Flamboyant reafirma que a população 

de Sumaré pode contar com eles, pois 'A Gente cuida com carinho', estando à disposição desta Casa 

e seus Vereadores 24 horas para atender. Portanto, por sua brilhante história de vida, sua visão 

empreendedora e o inestimável trabalho social e humanizado que presta à comunidade, a Funerária 

Flamboyant Sumaré e o empreendedor Sr. Alexandre Morais Santos são merecedores do nosso 

genuíno reconhecimento. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação dos mesmos para... nos 

termos regimentais”. Sala das Sessões, 9 de dezembro de 2025. Vereador, Presidente Hélio Silva.  

[Falas fora do microfone]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Como que é o nome da senhora? Adriana, 

eu peço que... aqui, regimentalmente, a senhora poderia ter se “escrevido”, tá? É, tá, não, eu estou só 

explicando para a senhora para poder... a gente dar continuidade na Sessão, porque existe o 

Regimento, e o Regimento diz que a senhora pode se inscrever até...  [Falas fora do microfone]  
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“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do--  [Falas sobrepostas]  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Se possível... “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Diante do que... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Rudinei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Ela 

está dizendo e o que o senhor está dizendo aos Vereadores, depois podia dar uma suspensãozinha na 

Sessão, para entender o que ela está falando, que até eu não sei. [Falas fora do microfone] 

[Aplausos]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu... [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Só um minutinho. Só um minutinho, por favor. Só um minutinho, por favor! Só um minuto. 

[Falas fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, só um minuto. [Falas fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Viu? Eu suspendo a Sessão por dez minutos.  [Sessão 

suspensa]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por 

favor. Enquanto os Vereadores estão registrando a presença, eu quero aqui--  [Falas sobrepostas]  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Eu quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa., Vereador. Eu quero pedir desculpa aos Vereadores, ao Plenário, mas eu consegui falar com o 

pessoal da Educação que estava aí fazendo algumas reivindicações - que é direito deles -, mas pedi 

para que eles montassem uma Comissão para que pudessem marcar uma reunião lá com o Executivo 

para discutir as reivindicações deles, tá bom, Vereadores? Só para vocês terem ciência.  [Falas fora 

do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, 

declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 9 de dezembro de 2025. Coloco em discussão a Moção de 

n. 247/2025. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem... Quem pediu? Sr. João Maioral. [Falas fora do microfone]  

“Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu quero parabenizar o Vereador - 

Presidente Hélio pela belíssima Moção, a mos... uma Moção bem redigida que já explica todo o 

com... tudo que significa ali o trabalho da Funerária Flamboyant, através do Alexandre - que se 

encontra aqui. Parabéns, Alexandre, pelo seu atendimento, pela sua sensibilidade, pela sua 

humanidade, que você tem feito naquela fundiária. A gente sabe que a funerária é um trabalho difícil, 

é um trabalho sério, e você com toda a... é um jovem novo, e que assumiu ali essa funerária e tem 

feito um excelente trabalho, e que junto à população, pelo atendimento que você tem dado, pelo ser 

humano, pela humanidade que você tem prestado, eu só tenho, assim, a elogiar e parabenizar você 

pelo trabalho. Que Deus te abençoe, que você continue sempre... fazendo sempre o melhor, e com 

muita paz e saúde. Deus abençoe. Parabéns, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Obrigado, Vereador.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador professor Edinho.  “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Eu também peço licença para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu também gostaria de parabenizar o senhor 

pela merecida Moção ao nosso amigo Alexandre. O Alexandre, eu faço as palavras do seu... do 

Vereador João Maioral, Alexandre, as minhas palavras. Realmente, tudo que foi escrito e foi lido 

aqui hoje na Sessão, na Moção, realmente é tudo verdadeiro. Eu te conheço de perto, o seu trabalho, 

o seu atendimento. Realmente, você é uma pessoa muito humana, a sua empresa, é uma empresa 

humana, o preço é justo. E eu quero que Deus continue te abençoando, e que você continue 

representando toda a nossa Cidade aqui de Sumaré. Eu, particularmente, quando alguma família 

precisa, a minha indicação é a sua funerária. Que Deus continue te abençoando e fazendo de você, 

canal de bênção na vida de muitos, principalmente na hora da dor. Deus te abençoe.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 



7 
 

  

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Sr. Presidente, Nobres Vereadores, gostaria de dar os parabéns ao Presidente, pela referida Moção, e 

dar os parabéns ao excelente trabalho que o Alexandre vem fazendo à frente da sua empresa, da 

funerária, né? Não quero que o senhor me cuide de mim lá. Então, já, né, quem sabe o futuro... Mas 

que Deus abençoe o senhor, que você possa continuar sendo essa pessoa maravilhosa, fazendo esse 

trabalho humano na nossa Cidade, cuidando da população no momento tão difícil, né, no momento 

trágico, e você ali com toda a delicadeza, com toda humanização do seu trabalho. Então, meus 

parabéns, que Deus te dê uma vida longa aí para você continuar fazendo esses excelentes trabalhos 

na nossa Cidade, viu? Deus abençoe. E, Presidente, eu peço autorização para poder estar 

subscrevendo a referida Moção.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está aberta para toda a 

Casa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Presidente, público que nos assiste, Vereadores presentes, realmente é uma 

Moção, Presidente, muito importante pelo trabalho que o Alexandre faz aqui na nossa Cidade. 

Infelizmente - como o Lucas falou -, ele atende as famílias nos piores momentos, né? No momento 

de dor, no momento que perde um amigo, um ente querido, mas vocês fazem um trabalho com 

excelência. Realmente, esse reconhecimento é justo. E quero que o senhor continue aqui na Cidade 

trabalhando, não... - como o Lucas falou -, não querendo atender a gente, mas que atenda aqueles que 

precisam, tá? Peço autorização para subscrever, Presidente. Obrigado. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Tavares.  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Também quero parabenizar o senhor, 

também, por essa Moção, e parabenizar o meu amigo Alexandre também, parceiro, companheiro, nos 

momentos de dores das famílias, sempre que eu tenho chegado, tenho sido muito bem recebido. E ele 

faz ali uma forma de poder atender. Eu já recebi pessoas, assim, chegando, logo cedo, pai, mãe, 

filhos, assim, chorando diante de outras empresas, no mesmo sentido, ainda mais que chegou ali de 

uma forma que deixou inviável para aquela família, e eu falei: "Não, fique tranquila", e coloquei no 

carro, assim, como uma, duas dezenas de pessoas, familiares, e ele nos atendeu, e ali naquele 

momento de dor, a pessoa, né, que é o pai, mãe ali naquele momento, foi atendido e ficaram muito 

feliz, né, assim, feliz pela forma com que ele pôde tratar, pôde ver as condições e deu tranquilidade 

para que pudesse fazer um sepultamento digno, né, da mesma qualidade das outras, mas com preço 

acessível. Então, sou grato, viu? Meu muito obrigado, e que Deus continue te abençoando sempre.  

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha.  “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero parabenizar a V. Exa., por essa Moção, 

parabenizar o Alexandre, Pereirinha. Eu tive a oportunidade, né, de... por um período curto, mas 

trabalhar ali a frente, né, do velório, do cemitério. E todas as vezes que assim foi necessitado da 

contribuição, do apoio da vossa empresa, e sempre foi atendido. Então, meu agradecimento, meus 

parabéns por um trabalho que não é fácil, né, mas é necessário. Que Deus continue, assim, 

abençoando você e a sua equipe.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão.  [Falas 

sobrepostas]  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Parabenizar o senhor pela Moção, e nosso amigo Alexandre também, meu 
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voto é favorável, tá, Presidente?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado também o voto 

favorável. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim, claro. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Primeiro lugar, 

quero parabenizar a V. Exa., que fez essa Moção justa, essa Moção a uma pessoa que eu conheço, 

aprendi com ele alguns detalhes, acompanhei a trajetória dele também no trabalho. Mas tem 

momentos difíceis da minha vida, eu pude reconhecer a dedicação, o carinho que ele tem pelo ente 

querido. E o Alexandre, ele faz parte também da minha história, porque em 2008 a minha esposa, ela 

faleceu em casa, o Alexandre que esteve lá presente e deu toda... ali o atendimento. Além de tudo 

isso, a gente deslocamos até a Cidade de Ceres, em Goiás, quase 1.300 quilômetros, para fazer o 

velório. E nada mais justo, Alexandre, essa homenagem a você, você conduziu todo esse velório, e 

isso fica registrado. E eu só tenho gratidão a você, a sua equipe de trabalho. Quero aqui te 

parabenizar e pedir também autorização à V. Exa. (Hélio) para estar assinando essa Moção. Muito 

obrigado, Presidente. Muito obrigado, Alexandre, que Deus continue te abençoando. Aqui na Cidade 

de Sumaré, você tem essa referência, você é uma pessoa que está sempre disposto a atender, não só a 

Casa, mas como todo o Executivo, Legislativo e qualquer um, outro morador. Muito obrigado, que 

Deus abençoe.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está aberta a toda Casa, Vereador, para que seja 

assinada a Moção. Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto é votação 

dos Vereadores-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sebastião Correa?  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. É que o meu voto é favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Wellington também já computou o voto 

favorável. Enquanto há votação, eu gostaria aqui de parabenizar V. Exa., o nosso amigo, né, 

Alexandre, que vem fazendo um trabalho de excelência na nossa Cidade. Mesmo que seja no 

momento de dor, Alexandre, você vem fazendo um trabalho que conforta as pessoas que perderam os 

entes queridos. Então, como já foi dito, foi falado várias situações ao seu respeito, eu... das palavras 

do Sr. João, do Welington, do Alan, do Tavares, do Lucas, Pereirinha, eu falo as minhas. Eu quero 

dizer que, em momentos de dor das pessoas, o Alexandre está lá, está lá conversando, dialogando, 

tentando ajudar da melhor maneira, sem dizer que faz um atendimento social muito bom. Parabéns, 

Alexandre. Sem dizer também que gera emprego para a nossa Cidade. Muito obrigado por você estar 

aqui na nossa Cidade, por você fazer esse trabalho de excelência. Deus abençoe a sua vida, da sua 

família, viu, Alexandre? Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado a Moção. Gostaria que você pudesse adentrar ao Plenário, Alexandre, para poder receber 

uma pequena homenagem, e se quiser falar algo, fique à vontade.  “Munícipe “Sr. Alexandre 

Morais Santos”: Boa tarde a todos. Eu quero, mais uma vez, agradecer imensamente a oportunidade 

de estar aqui recebendo esse... essa Congratulação, é muito importante para a gente, né? Quero, mais 

uma vez, me colocar, eu, a minha empresa, meus funcionários à disposição desta Casa e de todas as 

outras, assim como todos familiares e população de Sumaré. Porque é um momento muito difícil, é 

um momento muito delicado, e só a gente que está, diariamente, cara a cara com as famílias ali sabe? 

A gente vê o que eles passam. Inclusive, as famílias carentes, né? Todas as famílias sofrem, elas 

precisam de apoio. E esse apoio, a gente vem dado nesses últimos 27 anos aqui na Cidade de 

Sumaré. Então, conte conosco. Sei que ninguém quer estar lá, mas se precisar, seja amigo, familiar, 

vizinho, seja quem for, mesmo que não seja na Cidade de Sumaré, conte com a gente, que a gente vai 

ajudá-los da menor(*) forma possível, porque a gente também já teve do outro lado, e a gente sabe o 

sofrimento que é perder uma pessoa, tá bom? Obrigado, Presidente Hélio, pela oportunidade, a todos 

vocês que assinaram, tá? E contem conosco, todos vocês, o que precisar, tem meu telefone 24 horas, 
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tá bom? Muito obrigado. [Aplausos]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Gostaria aqui de poder colocar 

em votação a prorrogação por até mais uma hora do Expediente. Os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, prorrogado por até mais uma hora. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de 248/2025, de autoria do Vereador Presidente 

Hélio Silva.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: "Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação à ilustre cidadã de nossa Cidade Selma Koshoji, por sua inestimável contribuição ao 

desenvolvimento socioeconômico e social de nosso Município. Selma Koshoji, empresária, 

contabilista e administradora, fundou o Grupo Heisei Contabilidade e Administração Condominial 

em 2014, construindo uma carreira sólida e inspiradora, pautada pela ética e responsabilidade social. 

Coautora do livro 'O Poder das Conexões', que aborda a importância do networking, ela traz em sua 

história a força da resiliência, desde sua infância em Apiaí até a consolidação de sua carreira em 

Sumaré, Cidade que a acolheu e se tornou seu lar. Casada com Sergio Ohia e mãe de Thiago, que ela 

equilibra com maestria os desafios da vida familiar e profissional, sempre engajada em projetos que 

promovem o bem-estar social. Sua liderança alcançou um marco histórico em 2025, ao se tornar a 

primeira mulher a presidir a Associação Comercial, Industrial e Agropecuária de Sumaré (ACIAS). 

Em seu primeiro ano de mandato, Selma demonstrou uma capacidade ímpar de quebrar barreiras e 

imprimir uma gestão moderna e descentralizada, com a criação de comissões que garantiram uma 

maior participação dos diretores. Seu compromisso em fortalecer a economia local, promover a 

inovação e fomentar negócios e oportunidades foi traduzido em ações concretas, como a 

aproximação com entidades do Terceiro Setor e a realização de eventos notáveis em parceria com 

instituições da cidade. Merecem destaque o evento Outubro Rosa 'Um Toque de Inspiração' e a 'Expo 

Mulheres Empreendedoras, Edição Especial, em homenagem ao Dia Internacional da Mulher', ambos 

realizados no Shopping ParkCity Sumaré, que celebraram o empoderamento feminino. Visionária, 

Selma também impulsionou a capacitação dos comerciantes e empresários com a criação do Projeto 

DEA (Desenvolvimento Empresarial ACIAS), que levou cursos e palestras à comunidade 

empresarial. Além da ACIAS, a dedicação de Selma aos voluntários e a comunidade é notória. Ela 

participa ativamente de ações sociais, integrando a diretoria da ONG Viralatinhas, que apoia a causa 

animal, e mantém um forte envolvimento com a comunidade nipo-brasileira, sendo filha de 

imigrantes japoneses e tendo sido presidente da Nipo Sumaré entre 2022 e 2023. Seu espírito 

altruísta se estende ao trabalho voluntário de contabilidade que oferece aos Grupos Escoteiros 

Yanomami e Quilombo. Olhando para 2026, a ACIAS, sob sua liderança, já estrutura um 

planejamento ambicioso, focado no fortalecimento do comércio local, ampliando a oferta de 

educação empresarial por meio de parcerias e alto nível como o IBMEC, e expandindo o portfólio de 

serviços aos associados. Sua meta pessoal de investir na capacitação da equipe do Grupo Heisei, 

focando no crescimento sustentável e na formação de jovens talentos, complementa seu 

compromisso público. Sendo assim, esta Moção é um reconhecimento justo e simbólico de sua 

relevante contribuição e sua trajetória vitoriosa. Sua história de vida, marcada pela superação, 

liderança e compromisso com o bem-estar social, a torna uma referência e um exemplo a ser seguido 

por todos em nossa Sumaré. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo, nos 

termos regimentais". Sala das Sessões, 9 de dezembro de 2025. Vereador Hélio Silva.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação.  

“Vereador “Wellington de Souza”: Enquanto há votação-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Wellington Sousa.  “Vereador “Wellington de Souza”: Meu voto é favorável, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador.  “Vereador 
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“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto 

também é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador. 

Enquanto há votação, gostaria de parabenizar a Selma, Selma que hoje, presidenta da ACIAS, uma 

mulher empresária que vem fazendo excelente trabalho não só na ACIAS, como já fez um bom 

trabalho na Nipo, e vem fazendo um excelente trabalho hoje na ACIAS como presidenta. E quero 

também parabenizar a toda a equipe da Selma que está lá na ACIAS e que está presente aqui, duas 

pessoas também aqui, que faz um excelente trabalho. Parabéns, Deus abençoe e um grande abraço 

desse Vereador. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a 

Moção. Peço a Selma que adentre ao Plenário, por favor, e quem a acompanha que possa adentrar 

junto, por favor. Se quiser fazer uso da palavra, Selma.  “Munícipe “Sra. Selma Koshoji”: Bom. 

Boa tarde a todos, primeiramente, muito obrigada, agradeço pela... pelo reconhecimento. Eu sou uma 

imigrante, né, não sou de Sumaré, nasci em Apiaí, no interior, sou filha de agricultores imigrante, 

mas a minha trajetória profissional foi em São Paulo, mas fixamos residência em Sumaré em 2000, 

residência fixa, meu filho cresceu, nasceu em São Paulo, mas cresceu aqui, né? Então, toda... o 

crescimento dele foi aqui em Sumaré, montei a minha empresa. Fico feliz em poder contribuir com o 

Município, gerando empregos, desenvolvendo jovens talentos através de programas de estágio, meu 

filho, inclusive, é um dos que está... trabalha aqui na empresa. E o foco é crescimento para que a 

gente consiga gerar mais empregos. Enquanto presidente da ACIAS é desafiador, mas a gente espera, 

com tantas dificuldades de mão de obra, trazer justamente esse conhecimento, essa base para que os 

empresários, os comerciantes desenvolvam suas empresas e também continuem prosperando. E nós 

temos boas expectativas para o ano que vem, gerar campanhas... campanhas digitais para fomentar o 

consumo na Cidade de Sumaré, que isso gera emprego, isso gera consumo, e essa será a minha 

contribuição enquanto à frente da presidência da ACIAS. Muito obrigada, novamente. Boa tarde a 

todos.  [Aplausos]  [Falas fora do microfone]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 249/2025, de autoria do Vereador Hélio Silva.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: "Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com 

honra e grata satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação ao atleta da luta de braço Léu Romário. A Câmara Municipal de Sumaré, em notório 

reconhecimento, presta esta solene homenagem ao seu mais ilustre e vitorioso representante na 

modalidade Luta de Braço, o atleta Léu Romário. É imperativo reconhecer e valorizar publicamente 

os filhos de nossa terra que, por meio de seu talento, disciplina inabalável e extrema dedicação, 

elevam o nome do Município ao mais alto patamar esportivo, em âmbito nacional e internacional. A 

Luta de Braço (Armwrestling) é um esporte de gigantes, que exige não apenas força bruta, mas 

técnica apurada e um preparo físico de altíssimo nível, qualidades que Léu Romário demonstrou 

possuir com maestria. O feito alcançado neste último final de semana, nos dias 28, 29 e 30 de 

novembro de 2025, na Cidade de Piracicaba, durante o acirrado Campeonato Brasileiro de Seleções, 

é digno de todas as honrarias. Em meio a aproximadamente 400 competidores de elite, vindos de 

estados como: Paraná, Rio Grande do Sul, Santa Catarina, Minas Gerais e Mato Grosso, Léu 

Romário não apenas representou o Estado de São Paulo, mas levou... mas levou o nome de Sumaré 

ao pódio, garantindo sua merecida vaga na Seleção Brasileira para o Campeonato Sul-Americano de 

2026, na Argentina. Sua história é um legado de superação. Léu Romário é o atleta com mais títulos 

e Moções de Congratulação desta Casa de Leis, um testemunho vivo da sua relevância para o esporte 

de nossa Cidade. O impressionante currículo do atleta, que o consagra como Campeão dos 

Campeões, inclui: Tri Campeão Brasileiro da modalidade; Tetra Campeão do Torneio Arnold Classic 

South America, o maior evento poliesportivo da América Latina, onde também se sagrou Campeão 
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dos Campeões Absoluto; Penta Campeão da Olimpesec, o maior torneio de clubes de Campinas; 

Campeão Pan-Americano na Costa Rica; Tetra Campeão Latino-Americano pela Liga Armwrestling 

Super Show; Campeão dos 30 Anos da Confederação Brasileira de Luta de Braço (CBRA). Estas 

conquistas são reflexo direto de seu esforço pessoal e também do apoio fundamental de seus 

patrocinadores, aos quais entendemos nossa... estendemos nossa profunda gratidão e 

reconhecimento: o Deputado Sr. Dalben, o Dr. Marco Evangelista (Presidente do TIC LOG), 

Jonilson Oliveira (Matão Carnes), Zé Maria (Vidraçaria Matão), Everaldo (Top Bombas), Gilberto 

Doimo (Bom Retiro) e Rodrigo Mariano (World e Luiz Pagio Gráfica Campina da Lagoa, 

Suplementos). Pelo exposto, a Câmara Municipal de Sumaré, com o devido acatamento regimental, 

manifesta o seu mais sincero reconhecimento e efusivos cumprimentos ao atleta Léu Romário por 

sua classificação e por sua história de sucesso, que inspira toda a juventude sumareense. 

Desejamos-lhe sucesso contínuo e, em especial, na competição continental em 2026, onde mais uma 

vez brilhará o nome de Sumaré. Requeira-se que, após a aprovação em Plenário, cópia desta Moção 

seja entregue pessoalmente ao homenageado e a seus apoiadores”. Sala das Sessões, 9 de dezembro 

de 2025. Vereador Hélio Silva.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Parabenizar o Léo Romário que vem fazendo várias disputas 

Municipais, Estaduais, todo o nosso Brasil, e que vem vencendo praticamente quase todas, né, Léo? 

Quase todas. Parabéns a você, pelo empenho, pela dedicação ao braço de ferro.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto 

é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável.  “Vereador “Wellington 

de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Wellington...  “Vereador “Wellington de Souza”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Souza. Registrado o voto favorável, Vereador Wellington Souza. Encerrada a 

votação: Com 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Peço ao Léo Romário 

que adentre ao Plenário para receber uma homenagem. Ah, tem um... tem um vídeo aí, né? Na 

sonoplastia, pode apresentar, por favor.  [Exibição de vídeo]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pode 

adentrar ao Plenário, Romário.  “Munícipe “Sr. Léu Romário”: [Ininteligível] falar aqui? Boa tarde 

aí a todos da Casa, né? Gostaria, para mim, primeiramente(*), agradecer a Deus, Deus em primeiro 

lugar sempre, porque é Ele que nos sustenta, nos livra, nos guarda, nos dá a sabedoria, nos dá o 

empenho, né? Nos rege a nossa vida. É, esse ano aí foi com alguns títulos aí, né, que eu venho aqui 

na Casa, né, são seis títulos esse ano, né, que eu conquistei, fruto de muito trabalho, muita força de 

vontade, né? Porque se não tiver força de vontade, você não chega em lugar nenhum, né? Eu sempre 

falo, a gente tiver a determinação no que eu vou fazer, botar empenho, você, a gente sai vencedor, 

né? Com Deus, Deus em primeiro lugar sempre. Gostaria de agradecer meus apoiadores, né? O Hélio 

Silva, que é o Presidente, vem me dando um apoio também nas competições, o Deputado Dirceu 

Dalben, que ele é um cara que sempre acreditou em mim, no talento do meu bairro, que sempre foi 

me ajudando, meus apoiadores lá: o Zé Maria da Vidraçaria, tem o Everaldo Top Diesel(*), na 

Proteína(*), o Matão Carnes lá (o Jonilson), mandar um abraço para eles aí, que eles estão 

acompanhando. Meu amigo, o Luiz, Luiz Pagio da gráfica, Campina da Lagoa, que é um parceiro, 

sempre foi(*) apoiando. E a gente precisa de apoio, né? Porque o esporte, para você... a gente... 

muitas pessoas veem(*): “Olha, você ganhou fácil, você ganhou fácil dos caras, os adversários”. São 

adversários, muitas vezes, muito mais preparados que eu financeiramente, né, com apoio até maior, 

só que, igual eu falei, quando você tem uma... você gosta, você se dedica, você consegue alcançar 

rumos altos, né? Mas eu venho pedir a Casa, ano que vem, se você puder me apoiar também, né? 

Com... a gente... vamos ver se a gente consegue a “bolsa atleta”, né? Para estar ajudando aí, a gente 
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aí levar o nome da Cidade, levar o nome não só da minha Cidade, do País também, que eu levo o 

nome da minha Cidade de Sumaré, não só nacionalmente como internacionalmente também. Ano 

que vem eu vou para a Argentina, né, disputar o Pan-americano e, se Deus quiser, vou trazer mais 

uma medalha de ouro aí para nossa Cidade e nosso País. Obrigado a todos aí.  [Aplausos]  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 250/2025, de 

autoria do Vereador Presidente Hélio Silva.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com honra e grata satisfação que apresento a esta 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. Egberto Antônio Espinheiro. É com 

profunda satisfação e grande orgulho que a Câmara Municipal de Sumaré, por iniciativa de Sr. 

Presidente, Vereador Hélio Silva, se dirige a esta Casa de Leis para formalizar esta justa e merecida 

homenagem. Reconhecemos e celebramos a notável trajetória de vida e o legado empresarial que o 

Sr. Egberto – Egberto? – Egberto Antônio Espinheiro construiu em nossa Cidade amada. Natural de 

Pau dos Ferros, no Rio Grande do Norte, onde nasceu em 1968, o Sr. Egberto trilhou uma jornada de 

persistência e fé. Após deixar sua terra natal em 1986 e dedicar duas décadas ao honroso ofício de 

garçom, ele descobriu em Sumaré, mais especificamente na vibração... na vibrante região do Matão, 

o solo fértil para realizar seu sonho. Aqui, em meio a um povo acolhedor, nasceu a Real Pizzaria, um 

empreendimento que não é apenas um sucesso comercial, mas um verdadeiro pilar da nossa 

comunidade há vinte anos. A Real Pizzaria, sob sua diligente liderança, transcendeu a função de um 

simples estabelecimento gastronômico. Ela se consolidou como uma fonte de desenvolvimento local, 

gerando mais de vinte empregos, diretos e indiretos, e oferecendo dignidade a inúmeras famílias 

sumareenses. Esse é o verdadeiro espírito empreendedor que nos inspira: aquele que gera riqueza, 

mas que, acima de tudo, gera oportunidades e laços sociais. Casado com a Sra. Ana Lúcia, pai de 

Lauane e Igor, o Sr. Egberto carrega consigo os valores familiares que são o alicerce de qualquer 

sociedade próspera. Suas palavras de gratidão, que ecoam o orgulho de ser morador e de acompanhar 

o crescimento de Sumaré, demonstram um profundo senso de “potenciamento” e responsabilidade 

cívica. Seu sucesso é, inegavelmente, a resposta de quem sempre acreditou no potencial desta 

Cidade. Portanto, em nome de toda a população de Sumaré, e especialmente dos moradores e clientes 

fiéis do Matão, o Poder Legislativo Municipal, por meio desta Moção, expressa o mais sincero 

reconhecimento ao Sr. Egberto Antônio Espinheiro. Que sua trajetória continue a ser um farol para 

quem busca prosperar e que a Real Pizzaria siga por muitos e muitos anos servindo com o carinho, o 

empenho e a qualidade que conquistaram a todos. Receba, Sr. Egberto, os nossos mais efusivos 

parabéns e os votos de saúde, paz e sucesso ininterrupto”. Sala das Sessões, 9 de dezembro de 2025. 

Vereador Hélio Silva.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão a Moção. “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador César.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Gostaria de parabenizar o senhor pela Moção, nosso amigo Beto da Real Pizzaria lá, um lugar 

familiar, atendimento espetacular, sempre gosto de passar lá aos finais de semana com a minha 

família, pegar um rodízio de pizza, tudo feito com muito carinho. Então, gostaria de parabenizar o 

Presidente pela Moção, parabenizar o Beto, o nosso parceiro lá, pelo trabalho que faz sua pizzaria, e 

pelo atendimento que sempre nos trata com muito carinho lá. Então, meus parabéns, viu? Obrigado, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão.  “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Tavares.  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: [Risos]. Também parabenizar o senhor 

também por essa Moção, né? E o nosso amigo Beto, ali fica ali no Jardim Parque Regina, do ramo de 

pizza, né? Pizzaria Real. Sempre, assim, muito bem lotado, pessoas, por quê? Porque atende com 

carinho, atende com excelência, e que continue assim fazendo esse trabalho. E o seu público é um 
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público muito fiel, que sempre está ali prestigiando e degustando, né, das delícias ali da Pizza Real. 

Meus parabéns, e que Deus abençoe o senhor e família. E nesse segmento, que está indo muito bem. 

Deus abençoe.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação--  [Falas sobrepostas]  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Vereador. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem - quem pediu? – 

Wellington. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Wellington Souza.  

“Vereador “Wellington de Souza”: Meu voto é favorável, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável, Wellington Sousa. Sebastião Correa? Enquanto há votação, 

gostaria aqui de parabenizar o nosso amigo Beto, uma pessoa trabalhadora, uma pessoa que vem 

fazendo um trabalho de excelência lá com a pizzaria, veio do Nordeste, e sempre vai e volta, né, 

Beto? Vai lá fazer uma visita para a família, que ainda deixou lá no Nordeste. Quero também 

parabenizar a sua esposa, porque a sua esposa Ana, ela sempre está lá ao seu lado, ajudando em tudo 

naquela pizzaria. Ao seu filho, quero deixar um abraço, aos funcionários também, todos os 

funcionários seus lá da Pizzaria Real. Uma pizzaria que - como o César já falou, o Tavares, né? -, 

uma pizza de qualidade, uma pizza muito deliciosa, é porque, na realidade, quando se faz com amor 

e carinho, as coisas saem muito bem feita. Então, eu não poderia deixar de trazer essa Moção para V. 

Exa., para que você pudesse receber essa singela homenagem; é uma singela homenagem, mas é uma 

pessoa que gera emprego na nossa Cidade, faz pizzas boas de qualidade. E para quem ainda não 

visitou, possa ir visitar, porque vocês vão gostar da pizza da Real Pizza lá do Beto, na Av. Alexandre 

Cazellato, escazionato(F), lá no Parque Regina, como já - Schiavinatto -, como já o Tavares já disse, 

né? Parque Regina. Parabéns, Beto, Deus abençoe sua vida, da sua família, e também dos 

funcionários que lá estão sempre te ajudando, porque sem os seus funcionários, também a pizza não 

sai, não é verdade? Deus abençoe. Encerrada a votação: com 14 votos favoráveis, nenhum 

voto--  [Falas sobrepostas]  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de vo... questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Ficou emocionado aí, esqueceu, mas tudo bem. 

Meu voto é favorável e também deixar um abraço aí, nosso amigo Beto, tá bom? Da pizzaria.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: [Falando fora do microfone]. Registrado o voto favorável da V. Exa., 

[Risos], Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da 

Farmácia-- [Falas sobrepostas]  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Meu voto 

favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa. Com 15 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Beto, você e sua esposa se puder adentrar ao 

Plenário para receber uma pequena homenagem. Quiser fazer o uso da palavra, fica à vontade.  

“Munícipe “Sr. Egberto Antônio Espinheiro”: Boa tarde a todos. Como já foi falado, né, só vou 

consertar um pouquinho ali, é o endereço é Av. Leonardo Antônio Schiavinatto - Parque Regina. E 

como foi falado, né? Nós estamos ali já há 20 anos, né, procurando receber todos com carinho e 

atender, né, com atenção, para que todos saiam satisfeitos, né? Estamos dando a continuidade no 

trabalho - como o Hélio falou -, os funcionários são de parte muito importante na empresa, porque 

sem eles, não é? A função não anda. A minha esposa (meu braço direito) também, né? Como sempre 

é falado: “A mulher digna edifica em casa”, né? Então, eu estou feliz, realmente aqui a Cidade de 

Sumaré, acertei em vir para essa Cidade, uma Cidade que a gente trabalha em paz, né? O 

crescimento, nós temos acompanhado, foi muito lindo, o que nós vimos, Sumaré crescer nos últimos 

20 anos, né? Quando eu cheguei ali, as ruas tudo no barro, hoje está tudo asfaltado, né? Sempre vai 

ter alguém para querer falar mal, não é? Mas a minha palavra é de bem, e o crescimento está correto 

em todos os sentidos. E eu aqui, eu agradeço a minha oportunidade, e parabéns a todos que estão na 
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Casa, né? Quer falar algo, patroa? Não? Obrigado, Hélio, pela atenção.  [Aplausos]  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 251/2025, de autoria do 

Vereador Presidente Hélio Silva.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Com grande satisfação e profunda admiração, apresento esta Moção 

de Congratulação para prestar uma justa e merecida homenagem ao ilustre cidadão Valdir Teixeira 

Carrucha, um verdadeiro símbolo de luta, perseverança e sucesso em nosso Município. Nascido na 

acolhedora Cidade de Santa Fé, no Paraná, Valdir trazia em si o espírito empreendedor e a força do 

homem do interior. Em 1979, ele tomou uma decisão que mudaria não apenas o seu destino, mas 

também o da nossa querida região do Matão: A mudança para Sumaré. Os primeiros anos foram, sem 

dúvida, de intenso trabalho e desafios. Valdir, como muitos pioneiros, enfrentou as dificuldades 

inerentes à construção de uma vida nova, dedicando todo o seu esforço não apenas para estabelecer 

sua família, mas também para contribuir com o crescimento e a consolidação da região que o 

acolheu. Em meio às lutas diárias, ele sempre manteve um olhar visionário e uma inabalável crença 

no futuro. Essa jornada de superação atingiu um marco histórico em 29 de dezembro de 1999, com a 

inauguração da Panificadora Santo Irineu. Abrir uma padaria não é apenas abrir um comércio; é 

assumir um compromisso de estar presente nos primeiros momentos do dia de cada vizinho. É o 

ofício nobre de transformar ingredientes simples em pão, o alimento essencial, símbolo de união e 

prosperidade. O sucesso no ramo de panificação exige muito mais que farinha e água: exige acordar 

antes do sol nascer, a disciplina do fermento, a temperatura exata do forno e, acima de tudo, a 

dedicação de quem sabe que o melhor ingrediente é o amor pelo que faz. Valdir Teixeira Carrucha 

soube como ninguém imprimir essa dedicação no seu negócio. Casado e pai de família, ele conseguiu 

harmonizar a construção de sua prole com a ascensão de seu empreendimento. Hoje, a Panificadora 

Santo Irineu é muito mais que um ponto de comércio; é um patrimônio do bairro, um lugar que exala 

o aroma da tradição e da qualidade, e um ponto de encontro de gerações. Valdir consolidou-se como 

um importante comerciante do Matão e de Sumaré. Para mim, em particular, é uma honra especial 

outorgar esta homenagem a Valdir, não apenas como Presidente desta Casa de Leis, mas como seu 

amigo de longa data, testemunha de sua trajetória íntegra e vitoriosa. Para toda a sua contribuição ao 

desenvolvimento socioeconômico de Sumaré, por ser um exemplo de que a luta e a fé transformam 

sonhos em realidade, e pela sua inestimável dedicação à família e à comunidade, a Câmara 

Municipal de Sumaré, através do Vereador Hélio Silva, presta esta sincera e merecida homenagem. 

Que a história de Valdir Teixeira Carrucha inspire a todos os cidadãos sumareenses”. Sala das 

Sessões, 9 de dezembro de 2025. Vereador Hélio Silva.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Vereador Sebastião Correa e Vereador 

Wellington Souza.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Sebastião Correa com a palavra.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável. 

Wellington Souza. Enquanto há votação, gostaria aqui de parabenizar o nosso amigo Valdir, Valdir 

que eu conheço de muitos anos, desde a minha infância, tanto ele como toda família dele. Ele vem 

fazendo um excelente trabalho, quase toda a família dele é do ramo de panificadora, e o Valdir tem a 

panificadora dele lá na Av. Santo Irineu. Tem mais uma panificadora lá na região do Nova Terra, que 

faz parte da família dele também, entre outras que está pela Cidade de Sumaré. Parabenizar o Valdir 

pelo excelente trabalho, por estar fazendo o pão, o pão que todos comem de manhã cedo, com 

cafezinho ou com leite, ou com Toddy, ou com capuccino. É como eu já disse, né? Já foi falado aqui 

na Moção: Não é apenas a farinha de trigo, tem que ser a temperatura correta, o fermento na 

quantidade correta e a farinha também na quantidade correta, para sair um pão de qualidade, para que 

todos possam degustar e também voltar para comprar novamente o pão. Porque se não sai um pão de 
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qualidade, Vereador Joel, você não vai voltar naquela padaria, você vai passar para outra. Então, é 

por isso que a gente tem que parabenizar o Valdir, porque ele faz um pão de qualidade. Eu sempre 

que estou passando lá na frente, eu entro na panificadora dele para poder prestigiar e também pegar 

um pão para levar para minha casa. Parabéns, Valdir, parabéns a toda a família, Deus abençoe sua 

vida. E obrigado por você, também, Valdir, gerar emprego para a nossa Cidade, também, e renda, 

né? Que na verdade todas as empresas pagam impostos também para o Município. Deus abençoe, 

Valdir, a você e toda a família.  “Vereador “Wellington de Souza”: Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Meu voto 

favorável, caiu a conexão aqui.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, 

Vereador Wellington Souza. Encerrada a votação: Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a mo... a Moção - desculpa. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 

252/2025, de autoria do Vereador Presidente Hélio Silva.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com honra e grata satisfação que 

apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Secretaria Municipal, à 

Secretária Municipal Fernanda Pusch, com extensão ao Secretário Adjunto Sebastião Pereira da Silva 

Filho e à educadora Fernanda Moranza, pela atuação na Secretaria da Mulher e da Família. A 

Secretaria Municipal da Mulher e Família, uma instituição que, embora jovem, instituída em 17 de 

maio de 2025, já se tornou um pilar essencial de transformação em nosso Município. Esse sucesso 

precoce é, sem dúvida, um reflexo da liderança visionária da secretaria... Secretária Fernanda Pusch, 

do empenho incansável do Secretário Adjunto Sebastião Pereira da Silva Filho, e do apoio 

imprescindível da educadora Fernanda Moranza. O ano de 2025 foi um marco, não apenas pela 

criação da Secretaria, mas pela impressionante velocidade e eficácia na implantação de políticas 

públicas vitais. Vimos nascer o Protocolo Não se Cale, um farol de proteção, e o Botão do Pânico, 

uma ferramenta de segurança que oferece agilidade e tranquilidade às mulheres com medida 

protetiva. O programa ‘Ela Empreende’, em parceria com o Sebrae, acendeu a chama da autonomia 

econômica. A adesão ao Projeto estadual ‘São Paulo por Todas’ ampliou o leque de serviços 

essenciais de orientação jurídica a apoio psicossocial e serviços de saúde, provando que a defesa da 

mulher é uma causa que transcende barreiras. Essa capaci... essa capacidade de ação só foi possível 

graças à teia de colaboração que a Secretaria soube tecer com maestria, angariando o apoio de 

instituições fundamentais como a OAB (Subseção Sumaré), a Câmara Municipal, o Conselho 

Tutelar, o Ministério Público, a Polícia Civil, a Delegacia da Defesa da Mulher, Conselhos 

Municipais, outras secretarias e até mesmo órgão de outros municípios, como Campinas e Osasco. 

Essa união de forças é a prova de que a proteção e o fortalecimento da mulher e da família são 

prioridades de toda a sociedade. A Secretaria Municipal da Mulher e da Família segue avançando 

com compromisso, sensibilidade social e olhar para o futuro. Em 2026, a missão permanece centrada 

na promoção de políticas públicas que acolham, protejam e fortaleçam mulheres, famílias e 

comunidades, ampliando oportunidades e construindo uma sociedade mais justa, humana e segura. 

Entre as perspectivas para os próximos anos, destacam-se o fortalecimento das ações de 

enfrentamento à violência contra a mulher, ampliando canais de acolhimento, orientação jurídica e 

psicológica, com atendimento cada vez mais humanizado e ágil, e a expansão de programas de 

autonomia econômica e capacitação profissional, criando novas parcerias com instituições, empresas 

e organizações sociais, impulsionando geração de renda e inserção no mercado de trabalho. Um olhar 

inovador se volta para a implementação de capacitação junto ao Ministério Público para ressocializar 

homens agressores, atacando a violência em sua origem. Além disso, o aprimoramento do 

atendimento às famílias, com projetos integrados de apoio emocional, social e educacional, visará a 

qualidade de vida e o desenvolvimento integral. Veremos a ampliação de campanhas de 
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conscientização e prevenção, alcançando escolas, bairros, comunidades e espaços públicos, com foco 

na educação, no respeito e na cultura de paz. A Secretaria deve buscar o fortalecimento do ‘APP 

Botão do Pânico’, do Protocolo ‘Não Se Cale’, do ‘Programa Amor Exigente’, e do ‘São Paulo por 

Todas’. Sendo assim, a Secretaria reafirma seu compromisso com inovação, sensibilidade e 

responsabilidade social. Cada projeto, cada ação e cada parceria será orientada pelo propósito de 

transformar vidas — porque quando uma mulher avança, toda a sociedade avança com ela. O 

caminho é rumo a um novo ciclo de conquistas, sempre guiados pelos valores de respeito, 

acolhimento, parceria, igualdade e dignidade. Que 2026 seja um ano de novos passos e grandes 

resultados, abrindo caminhos para que os anos seguintes sejam ainda mais promissores, consolidando 

o legado de uma Secretaria que nasceu para fazer a diferença”. Sala das Sessões, 9 de dezembro de 

2025. Vereador Hélio Silva.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Vereador Sebastião Correa. Wellington Souza.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com a palavra, Wellington 

Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Meu voto é favorável. Caiu aqui a conexão, perdão.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Wellington Souza. Enquanto 

há votação, parabenizar a Fernanda, Fernanda Pusch, o Sebastião, também a Fernanda Moranza, pelo 

excelente trabalho que vem fazendo na Secretaria da Mulher, trabalho humano, social - e como já foi 

dito aqui na Moção -, “a mulher avança e a sociedade avança junto”. Parabéns, e que Deus abençoe 

todos vocês lá da Secretaria, toda equipe, desde a Fernanda Pusch, Sebastião, Fernanda Moranza e 

todos que compõem lá a Secretaria. Encerrada a votação: Com 20... com 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Peço para que as Fernandas: Pusch e Moranza 

adentrarem ao Plenário para receber uma singela homenagem, e se quiser fazer o uso da palavra, 

fique à vontade. Só está vocês duas, né, Fernanda?  “Munícipe “Sra. Fernanda Pusch”: Exmas. 

Autoridades aqui presentes, colegas de trabalho que, na verdade, a maioria está na rua resolvendo 

alguma situação, e nós estamos com duas situações também para resolver ainda no dia de hoje. 

Todas as pessoas que estão nos assistindo neste momento. Nós recebemos essa homenagem com o 

coração cheio de gratidão, mas também um senso de responsabilidade imenso, porque é uma causa 

que depende muito, mas muito de responsabilidade, humanidade, empatia. É uma causa muito nobre, 

é uma causa desafiadora e, ao mesmo tempo, que nos causa, em alguns momentos, um pouco de 

frustração por não conseguir adentrar algumas situações. À frente da Secretaria da Mulher e da 

Família nós aprendemos, todos os dias, que as políticas públicas se faz com humildade e com muita 

humanidade. Cada projeto, cada família, cada mulher que nó... que a gente atende não é apenas um 

número, uma estatística. É uma vida, é uma família, são pessoas que nós acolhemos, e quando nós 

acolhemos essas pessoas, nós acolhemos os sentimentos delas. E essas pessoas também são o amor 

de outras pessoas. E enquanto houver, para finalizar, enquanto houver uma mulher ou uma família 

precisando de voz e de amparo, nós, da Secretaria da Mulher e da Família, estaremos 

incansavelmente nesta luta. Muito obrigada a todos, em especial ao Presidente Hélio, e que Deus os 

abençoe.  [Aplausos]  “Munícipe “Sra. Fernanda Moranza”: Também gostaria de deixar aqui a 

minha contribuição e agradecer, Presidente, por essa sensível Moção, que para nós é um combustível 

para que a gente consiga continuar, porque a missão é árdua, né? Eu costumo dizer que a mulher, ela 

é o berço da sociedade, é a primeira casa, é nossa primeira casa, o nosso primeiro lar. E a mulher 

sábia, ela edifica qualquer lar. E nós precisamos muito do apoio de vocês aqui da Câmara, hoje 

composta só de homens, nós não temos nenhuma mulher aqui hoje representando as mulheres, mas 
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esta... sentimos muito bem representada por vocês, e a importância de vocês, enquanto homens, 

caminhar junto com nós mulheres, né? Porque a gente recebe mulheres lá na Secretaria, muitas vezes 

as pessoas falam: “Ah, é de baixa renda” ou “é vulnerável”, não. As mulheres hoje que sofrem com 

violência, ela não tem classe social. Então, é muito difícil porque, às vezes, elas não conseguem sair 

do ciclo, porque tem os filhos, não tem a condição financeira de ter a coragem de recomeçar, né, uma 

nova vida, e a importância do homem como parceiro, não como alguém que está contra, do outro 

lado, mas o homem como parceiro nesta grande luta, que é uma luta, é uma missão muito dolorosa, 

mas ao mesmo tempo muito gratificante. Então, agradeço a vocês, e eu sempre... eu, como 

professora, eu sempre gosto de dizer que toda transformação da sociedade, ela vem por meio da 

educação. Então, o importante, a gente agora, o ano que vem - né, Fer? -, a gente vai começar o 

programa Amor Exigente, que é um programa que a gente quer instituir na... no Município para 

trabalhar com as lideranças das secretarias, da forma do homem e da gestão que está ali nos poderes, 

conduzir esse trabalho de liderança até o espaço de empoderamento para essas mulheres, porque hoje 

a mulher não está no mesmo lugar do homem, a mulher não ocupa o mesmo lugar. Então, pedir essa 

parceria de vocês e também fazer esse trabalho juntamente o ano que vem com a educação, 

trabalhando ali com os alunos da educação básica, do ensino fundamental, do ensino médio. 

Agradeço mais uma vez por essa ilustre Casa; agradeço, Vereador Presidente, a todos vocês pelo 

carinho de sempre. Fiquem com Deus. [Aplausos]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Gostaria aqui de 

pedir a prorrogação por mais 30 minutos do Expediente. Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, prorrogação por mais 30 minutos. Solicito ao 

se... [Falando fora do microfone]. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 

253/2025, de autoria dos Vereadores: Sr. João Maioral e Lucas Agostinho, e Alan Leal.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal. Pelo presente 

e na forma regimental, requeiro, após ouvido o digníssimo Plenário, inserção em Ata de Votos de 

Congratulações ao Exmo. Sr. Deputado Estadual Carlos Cezar, em razão de sua recente posse no 

Tribunal de Contas do Estado de São Paulo (o TCE), destacando sua notável trajetória pública e, 

sobretudo, sua marcante caminhada ministerial e dedicação de décadas à Igreja do Evangelho 

Quadrangular, instituição que moldou sua formação espiritual, ética e vocacional. Carlos Cezar se 

converteu ao cristianismo ainda na juventude e ingressou na Igreja do Evangelho Quadrangular por 

volta de 1990, quando viveu uma profunda experiência de fé que transformou sua vida. Desde então, 

envolveu-se ativamente nos ministérios da igreja, atuando inicialmente como diácono. 

Posteriormente, estudou no instituto teológico da própria igreja, o que lhe permitiu assumir funções 

como auxiliar de pastor, ministro de louvor e presidente do grupo missionário de homens, 

demonstrando dedicação e compromisso com a obra de Deus. Movido por sua vocação, deixou sua 

atividade profissional no ramo da confecção para dedicar integralmente ao ministério pastoral. Em 

1999, assumiu, como pastor titular, a congregação do IEQ do Jardim Novo Horizonte, em Sorocaba, 

onde permanece até hoje, liderando a comunidade há mais de duas décadas com zelo, constância e 

responsabilidade espiritual. Sua atuação pastoral tornou-se referência na região, contribuindo para o 

crescimento, fortalecimento e consolidação da igreja local. Em âmbito nacional, exerce a função de 

Secretário Nacional de Comunicação da IEQ no Brasil, posição de destaque que o insere no núcleo 

estratégico da denominação. Nesse papel, participa de encontros, formações, cultos e reuniões de 

liderança, locais e nacionais, representando a colabo... e colaborando para o avanço institucional da 

igreja. Sua presença em eventos de formação e alinhamento ministerial demonstra sua dedicação à 

missão Quadrangular e seu compromisso com a expansão e organização da obra em todo o País. Sua 

trajetória é marcada pela união entre fé e serviço à comunidade, refletindo uma vida inteiramente 

construída sobre os princípios cristão. A influência de sua formação espiritual moldou sua postura 
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ética, sua vocação para o serviço público e sua maneira de conduzir responsabilidades que 

ultrapassam o ambiente religioso, sempre valorizando a dignidade humana, o cuidado com as 

famílias e a promoção do bem comum. Paralelamente ao ministério, Carlos Cezar construiu carreira 

política em Sorocaba, onde ganhou respeito como líder comunitário e defensor de políticas sociais. 

Foi Vereador em 2004 e 2008, com destaque para ações de cidadania e juventude. Em 2010, tornou-

se Deputado Estadual, iniciando seis mandatos consecutivos na Alesp, onde se destacou pela atuação 

participativa e pela busca de soluções em áreas como Saúde, Educação, Segurança Pública e 

Proteção Social. Sua indicação ao Tribunal de Contas do Estado de São Paulo foi aprovada pelo 

Plenário da Alesp com amplo reconhecimento, refletindo sua experiência, ética e capacidade técnica, 

qualidades essenciais ao cargo de Conselheiro. Em sua despedida do Parlamento, manifestou 

gratidão e responsabilidade diante da missão, destacando a relevância histórica e sua nomeação, uma 

vez que poucos deputados em exercício foram escolhidos para integrar o Tribunal ao longo de mais 

de um século de existência. Ao assumir a nova função, Carlos Cezar ressaltou a importância do 

Tribunal de Contas na transparência e eficiência da gestão pública e reafirmou seu compromisso com 

a proteção do patrimônio do povo e com o cumprimento dos princípios constitucionais. Ele passa a 

integrar o órgão que fiscaliza contratos, contas públicas, autarquias, câmaras municipais e analisa as 

prestações de contas de mais de 640 prefeitos. O cargo, vitalício é equivalente ao de desembargador, 

exige alto preparo técnico e dedicação integral ao interesse público, qualidades presentes em sua 

trajetória. Diante de sua trajetória, que reúne liderança espiritual e expressiva atuação pública em 

favor da sociedade paulista, é, pois, justa a homenagem ao Deputado Estadual Carlos Cezar. Esta 

Moção reconhece sua dedicação, seriedade e compromisso com a fé, o serviço público e o bem 

comum, e solicita o envio do texto ao homenageado, desejando-lhe sucesso na sua missão no 

Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Solicito que o inteiro teor dessa Moção seja 

encaminhado ao homenageado, manifestando o reconhecimento e desejando-lhe pleno êxito em sua 

nova missão institucional no Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Sem mais para o momento, 

aguarda-se a aprovação nos presentes nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 8 de dezembro de 

2025, autoria: Vereador João Maioral, Vereador Lucas Agostinho e Vereador Alan Leal.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Eu... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Agostinho, enquanto há votação-- 

[Falas sobrepostas]  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu já estou votando aqui, mas 

eu... esse é um momento importante, nosso amigo, hoje um ex-Deputado, né, o Carlos César, que foi 

nomeado pelo Tribunal de Contas, fez um excelente trabalho como Vereador, um excelente trabalho 

como Deputado Estadual, e agora eu tenho certeza que vai fazer um excelente trabalho, também, lá 

como conselheiro do Tribunal de Contas. É uma honra poder fazer parte dessa história, assim, junto 

com ele. Carlos Cezar é um amigo, tenho um prazer de falar isso. Além disso, um pastor da Igreja do 

Evangelho Quadrangular que, desde o início da sua trajetória política, ele nunca desviou do seu 

caminho e sempre permaneceu firme nos trabalhos da igreja. E agora, eu tenho certeza que fará um 

excelente trabalho lá no Tribunal de Contas. Peço o voto favorável de todos os Nobres Vereadores. 

Muito obrigado.  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador João Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, também quero falar nesta Moção, que é da autoria do Lucas, minha autoria, do Alan... e 

do Alan Leal também, autoria. Quero também aqui parabenizar o Governador Tarcísio pela escolha 

do Carlos Cezar para atuar no Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. É uma pessoa séria, é uma 

pessoa... uma pessoa digna de assumir o referido cargo. Por isso, [Ininteligível] Moção, que vem de 
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encontro com os trabalhos que ele realizou também na Assembleia Legislativa. Obrigado.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira.  “Vereador “Valdir 

de Oliveira”: Eu peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Quero aqui, enquanto há votação, na Moção do nosso Nobre 

amigo Lucas, queria fazer uma correção de uma gafe, talvez da minha parte. Na Sessão anterior, eu 

apresentei uma Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Valdemar Guerra, aos 87 anos, que é o pai 

do Fábio Guerra, que é meu assessor, que é pai do Fábio e, além do Fábio, do Felipe Guerra também, 

tá? Um senhor que de... que a gente gostava de muita amizade, muito respeito, uma pessoa de 

conduta ilibada, admirável pela sua postura, pelo seu caráter, pelo trabalho que realizou nessa 

Cidade, deixando também aí duas netas e um bisneto. E, por uma, talvez, uma falha da minha parte, 

eu não pedi para que fosse lida a Moção na Sessão anterior. Como não é permitido fazer a leitura 

dessa... nessa Sessão, então(*), eu gostaria aqui de fazer a correção e deixar meus sentimentos não só 

ao meu amigo, meu assessor Fábio Guerra, ao Felipe, a Adriana, a Larissa, as netas e o bisneto, mas 

a toda a família, que também gozo da amizade de todos eles, e peço perdão pela falha. Está feita aqui 

a correção e a justiça. Nossos sentimentos ao nosso grande amigo Valdemar Guerra, que se foi. 

Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sebastião Correa. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Meu voto é favorável.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Wellington Souza. Vereador 

Sebastião Correa já votou. Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. A Moção de Pesar de n. 243/2025, de autoria do Vereador Sebastião Correa, está 

aprovada pela Mesa Diretora. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso.  “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Presidente, com o bom andamento da Sessão, podemos consultar ao Plenário, 

passagem direto para Ordem do Dia?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário, passagem 

direto para Ordem do Dia. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, passagem direto para a Ordem do Dia. Eu 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Não há, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito, 

eu declaro encerrado o Expediente, às 15h11. Peço aos Vereadores que registrem suas presenças.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Eu quero registrar a minha presença.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de 

Souza”: Registrar a minha presença também, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada 

a presença da V. Exa., Vereador Wellington Souza. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 9 de dezembro 

de 2025, às 15h13. Ordem do Dia. Temos sete Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 15 Vereadores.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 
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Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 517/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera o Art. 4º da Lei 

Municipal n. 5.593, de 26 de dezembro de 2013’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 9 de dezembro de 2025. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Coloco o Pedido de Urgência em votação. 

Os contrários permanece como estão, os favoráveis que se manifeste. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 

12, 13, 14, 15. Com 15 votos favoráveis, nenhum voto con... 15 votos favoráveis, está aprovado o 

Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei de n. 

517/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei de n. 517/2025, 

de Mensagem 76/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: Que 

“altera o Art. 4º da Lei Municipal 5.593, de 26 de dezembro de 2013”. Não havendo oradores, coloco 

em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Sebastião Correa.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão 

de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Meu voto é favorável. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. Vereador 

Tavares. Com 18 votos favoráveis e nenhum voto contrário, eu encerro a votação. Segunda Urgência 

está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores, 

Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Número é regimental a 

sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente nos termos do Art. 233 e seguintes 

do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 518/2025, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Altera a redação do parágrafo 3º do Art. 22 da Lei Municipal n. 7.456, de 7 

de maio de 2025, alterada pela Lei Municipal n. 7.557, de 3 de dezembro de 2025’. O Pedido da 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Comissões, 9 de dezembro de 2025. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Coloco o Pedido de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que 

se manifestem. Com 1 voto contrário, o restante favoráveis, solicito... aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto n. 518/2025.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: Favorável. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei n. 518, de Mensagem 77/2025, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, Henrique Stein Sciascio, que: “Altera a redação do inciso 3º do Art. 22 da Lei 

Municipal 7.456, de 7 de maio de 2025, e alterada pela Lei Municipal de n. 7.557, de 3 de dezembro 

de 2025”. Não havendo oradores, coloco em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é 

favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. 
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Coloquei... É mas... Coloco em votação. É. Não, eu já tinha colocado em votação. Com... Vereador 

Wellington Souza? Será que caiu o sinal dele? Caiu. Com 17 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, Projeto está aprovado. 3ª Urgência, o Requerimento de Urgência está com a assinatura de 

quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Solicito ao 1º se... o número é regimental. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 519/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera o dispositivo que 

menciona da Lei Municipal n. 4.595, de 3 de abril de 2008 e dá outras providências’. O Pedido da 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Comissões, 9 de dezembro de 2025. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Coloco em votação o Pedido de Urgência. Os favoráveis se manifestem, os contrários permaneçam 

como estão. Vereador... Vereador Sebastião Correa?  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Não 

entendi, desculpa aí.  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Seu voto 

favorável, ou contrário, o Requerimento de Urgência.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Favorável ao Requerimento de Urgência.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Caiu a conexão aqui, perdão. Eu 

sou contrário à Urgência. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 8, 12, 14. 

Com 16 votos favoráveis e 2 votos contrários, está aprovado. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto de n. 519/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça 

e Redação: Favorável; e Redação Final: Favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei de n. 519/2025, 

de Mensagem 71/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio, que: 

“Altera o dispositivo que menciona da Lei Municipal n. 4.595, de 3 de abril de 2008 e dá outras 

providências”. Coloco em discussão. Não havendo oradores, coloco em votação.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente, meu voto é favorável. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Tião Correa, 

registrado o seu voto, Excelência. Vereador Wellington Souza? Caiu de novo? Com 15 votos 

favoráve... com... – desculpa - com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado. 4ª 

Urgência. O Requerimento de Urgência está com a assinatura de quantos Vereadores?  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Número é regimental. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 520/2025, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Altera dispositivo que menciona da Lei Municipal 3.554, de 9 de janeiro 

de 2001, que dispõe sobre o regime de adiantamento’. O Pedido da Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 9 de dezembro de 

2025. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Coloco o Pedido de Urgência 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se manifestem. [Falando 

fora do microfone]. Com 2 votos--  [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, quem?  
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“Vereador “Wellington de Souza”: Vereador Wellington Souza, sou contrário à Urgência, 

Presidente. Está caindo a conexão aqui, perdão.  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Certo. Vereador Tião Correa?  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Sou favorável. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Com 3 votos contrários e 17 votos 

favoráveis, está aprovado. Está aprovado. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei de n. 520/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Com os Pareceres Favoráveis, coloco em discussão o Projeto 

de Lei de n. 520/2025, de Mensagem 79/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique 

Stein Sciascio, que: “Altera o dispositivo que menciona a Lei Municipal de n. 3.554, de 9 de janeiro 

de 2001, e que dispõe sobre o regime de adiantamento”. Não havendo oradores, coloco em votação. 

Vereador Tião Correa?  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente, 

meu voto é favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, 

Excelência. Questão de ordem, Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Meu voto é favorável, Presidente.  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Registrado, Excelência. Enquanto os Vereadores votam, eu não... estou presidindo a Sessão, então, 

não voto, mas esse Projeto é um excelente Projeto, muito favorável a ele. Vereador Tavares? Voto de 

V. Exa. Com... todos votaram? Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto; 5ª Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: O número é regimental. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 521/2025, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar termo de acordo para 

parcelamento de débitos junto a Companhia Paulista de Força e Luz’. O Pedido da Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 9 de 

dezembro de 2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 2 votos contrários, todos os outros 

votos favoráveis, aprovado--  [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Meu voto... 

meu voto é contrário, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --aprovado o Requerimento de 

Urgência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Wellington é desfavorável?  “Vereador “Wellington de 

Souza”: Sim, Presidente, contrário à Urgência.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então, são 3 votos 

contrários - desculpa que eu não tinha ouvido o senhor falar -, e todos os outros votos favoráveis, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei 521/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 521/2025, Mensagem n. 80/2025, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a celebrar termo de acordo para parcelamento de débitos junto à Companhia Paulista de 

Força e Luz”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável do Vereador Sebastião Correa. Wellington Souza? Wellington Souza 

sem conexão? Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário - deixa eu ver -, 

aprovado o Projeto de Lei. 6ª Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 
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Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 522/2025, autoria: 

Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera as tabelas V e VI da Lei Municipal 2.244 de 12 de 

dezembro de 1990’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 9 de dezembro de 2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Requerimento de Urgência: Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. 2 votos contrários, todos os outros votos favoráveis, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Lei 522/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 522/2025, Mensagem n. 81/2025, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera as tabelas V e VI da Lei 

Municipal 2.244 de 12 de dezembro de 1990”. Está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do 

Vereador Sebastião Correa. Encerrada a votação: Com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei; 7ª Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 523/2025, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 10.076.121,73, para 

os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 9 de dezembro de 2025.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. 2 votos contrários-- [Falas sobrepostas]  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Sou contrário à 

Urgência, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 3 votos contrários, todos os outros votos 

favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei 523/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 523/2025, 

Mensagem 82/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 10.076.121,73, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente, meu voto é favorável-- [Falas sobrepostas]  “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa, com o voto favorável. 

Wellington Souza?  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com a palavra, Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Favorável, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador 

Wellington Souza. Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado 

o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação em 2º turno da Emenda n. 1 ao Projeto n. 446/2025, de 

autoria: Vereador Presidente Hélio Silva: “Dispõe sobre a alocação de recursos por meio de Emenda 

Parlamentar Impositiva para a construção da quadra de esporte na Praça Vereador Ronaldo Mendes 

no Bairro Parque Progresso e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres da Emenda ao Projeto de Lei.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em 

votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas]. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Peço... “Vereador “Sebastião Alves Correa”: --Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Peço o voto favorável de cada Parlamentar nesse Projeto.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Wellington Souza com a palavra.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Meu voto é favorável, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável do Vereador Wellington Souza. Encerrada a votação: Com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 446/2025. Desde já 

agradeço a cada Parlamentar que votou favorável a Emenda n. 1; Item 2: Discussão e votação em 2º 

turno da Emenda n. 2 ao Projeto de Lei n. 446/2025, de autoria: Vereador Presidente Hélio Silva: 

“Dispõe sobre a alocação de recurso por meio da Emenda Parlamentar Impositiva para a reforma da 

Unidade Básica de Saúde (UBS) Jardim Paraíso, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres da Emenda ao Projeto.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Peço, mais uma vez, a cada Parlamentar, o voto favorável à 2ª Emenda.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador 

Sebastião Correa.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Meu voto é favorável, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável do Vereador Wellington Souza.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas Agostinho.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, meu voto 

foi... meu voto foi favorável, e eu queria dar os parabéns ao senhor nessas Emendas que o senhor fez, 

o senhor está de parabéns pelo trabalho.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Vereador, pelas 

palavras. E quero agradecer aqui o voto favorável da V. Exa., a Emenda. Encerrada a votação: com 

20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Emenda n. 2 ao Projeto 446/2025; Item 3: 

Discussão e votação em 2º turno do Projeto de Lei 446/2025, autoria: Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

Henrique Stein Sciascio: “Orça a receita e fixa a despesa do Município de Sumaré para exercício de 

2026 - Loa”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: 
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Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Sebastião Correa.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Meu voto é 

favorável, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador 

Wellington Souza. [Falando fora do microfone] acho que faltou um votar, ah, votou agora. Você 

também. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Lei - Loa, em 2º turno. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito na Explicação Pessoal.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra, não havendo 

mais nada na tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e agradeço cada Parlamentar por 

estar até esse momento aqui. Quero desejar aqui um bom recesso a todos os Parlamentares, que esta é 

a última Sessão do ano. Feliz Natal, próspero Ano Novo a todos e a todas, aqueles que estão nos 

assistindo. Declaro encerrado a Sessão Ordinária do dia 9 de dezembro de 2025, às 15h40. Deus 

abençoe! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, 

cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 

09 de dezembro de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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